

## 驾驶学堂

车里开暖气  
真的有讲究

随着气温的降低,越来越多的车友开始通过微信咨询我们,冬天爱车的暖气,怎样才能更好用呢?记者选取其中几个典型的问题进行统一回复。

问:我一上车就打开暖气,为什么半天也不暖?如何快速提升车内温度?

答:冬季,很多车主因为怕冷,车辆一启动就开暖气。其实在冬季发动机刚刚启动时,水箱的温度还很低,打开空调不仅不可能快速提升车内温度,反而增加了发动机负担,耽误了发动机温度正常提升。正确的做法是,先启动发动机预热,等水箱温度指针到中间位置后,再打开暖风空调,同时把空气循环设置为外循环,让车内的冷空气排出车外,等待2至3分钟后,将空气循环设置为内循环即可。

问:一打开暖风就会有雾,如何用暖气除雾?

答:冬天由于车内外温差大,车内很容易产生雾气,最好的除雾方式就是利用暖气。

据专家介绍,当挡风玻璃开始出现结雾时,可以采取开暖风除雾的方式,把空调温度调节按钮转到暖风方向,空调方向按钮转到玻璃出风口,这时热风就会直接吹向前挡风玻璃。这种除雾的方法一般会持续1至2分钟,但是不会反复起雾,因为热风将玻璃上的湿气都吹干了,而且随着玻璃温度的上升,雾气也不易凝结。

问:家里有宝宝,最近一坐车就闹,因为开着暖气太干了。怎么能开暖气还不干燥?

答:冬季气候干燥,开暖气会让车内空气更干燥。开车内暖气时,不能将出风口对准人吹,否则更容易让皮肤干燥;其次,建议半开窗,让空气稍微流通;车内可以使用车载保湿机,也可以放一块湿毛巾铺在仪表板上。

问:冬天开暖气是不是会耗油?

答:暖气与冷气工作原理不同。冷气是通过压缩机增压使制冷剂液化,然后再汽化,吸收空气中大量的热量来达到降温效果的。而暖气则是发动机的冷却系统在给发动机散热的过程中,被一个小风扇把热量导入车内;在暖气关闭的时候,风扇停转,同时热风口关闭,这些热量就会散入大气中。所以,汽车暖气属于废物再利用,不会耗油。

问:开暖气的时候,是不是还要开AC键?

答:很多车友认为,暖气也是空调的一部分,所以在使用暖气前会打开AC开关。其实使用暖气大可不必按下AC开关。按下AC键是启动压缩机,通俗地说就是开冷气,而暖气就不需要,因为暖气就是把原来通过水箱散发的热量转移一部分进入车厢,所以开冷气需要抵消掉一部分发动机动力,暖气则根本不影响力。

如果您的爱车也有什么毛病或问题,欢迎向本报汽车微信公众平台号“瑞安日报车友汇”(微信号:rarbcyh)提问,我们将利用我们的资源,全力为您的爱车找出病因,为您提供一些参考,让爱车早日康复。



## 瑞报车友会田园休闲自驾游 这个周末,我们过得真悠哉!

上周日,在冬天明媚阳光的沐浴下,瑞报车友会带着近50名车友前往位于马屿镇九甲村的快乐家庭农场生态牛奶草莓园,亲手采摘新鲜水灵的草莓,品尝草莓盛宴。

这次参与摘草莓活动的车友有的全家总动员,也有三五好友结伴相约前来。在采摘队伍中,活泼可爱的孩子们可谓是最大的亮点,来到了大自然的怀抱,小朋友们都十分兴奋,在零距离接触大自然的同时也和爸爸妈妈们一起享受了一段其乐融融的田园时光。

温室大棚里弥漫着淡淡的草莓香气,鲜红的草莓让人垂涎欲滴,这草莓个头真大,亲手摘的和从超市里买的感觉就是不一样。车友李小姐告诉记者,这是她是第一次亲手摘草莓。天气这么好,和朋友出来活动一下挺好的,就当是聚会了。李小姐说。

原来草莓是这么长的啊,一棵小苗能长这么多颗草莓。原来草莓也开花,粉白粉白的可真漂亮。孩子们在棚子里一刻也没有闲下来,忙着挑选最大最红的草莓,有的还来不及擦洗便塞进嘴里。可真甜啊。吃到自己亲手采摘的草莓,孩子们脸上笑开了花。

大约一个半小时之后,车友们陆续拎着装满篮子新鲜草莓走出大棚。自己摘的草莓就是甜啊!跟随瑞报车友会参加过两次自驾游活动的车友张女士表示,每次活动她都带着儿子参加,尤其这次更是给孩子提供了亲近自然的好机会,希望今后多多开展这种有意义的活动。

中午,车友们还在附近农家乐品尝到了纯正的农家菜。饭后,一群车友还自发相约去附近垂钓、爬山,度过了愉快的周末。



### “瑞报车友会”全城火热招募

“瑞报车友会”作为瑞城最权威的车友会之一,今后将会提供解答用车疑问、协助消费维权、举办车友活动、丰富用车生活等4大贴心服务,力求为车友带来更多便利,让广大车友足不出户就能掌握瑞城第一手车市动态。目前,车友会正在努力整合市内合作的洗车店、汽车美容店、汽车维修店、保修公司等资源,希望丰富车友的用车生活。

【申请入会】凡年满18周岁的瑞城车友均可免费申请入会,户籍不限。加入“瑞报车友会”QQ群后,第一时间下载入会申请表,填写完整发送至邮箱451186762@qq.com,审核通过即可完成入会。



QQ群号:41793429

